

中華聖潔會靈風中學

地址：大埔棟樑里1號
電話：2958 9694
傳真：2958 9846



主席的話



教育統籌局局長余太合先生
與余太太照

第一期家長教師會會訊終於面世，在此多謝曾經參予策劃這份會刊的所有老師及家長，非常多謝你們的辛勞。今年已是我第二年參加家教會工作，是什麼推動我在繁忙的工作下仍參予工作呢？答案就是「真」。因為從參加了家教會工作後，經常需要接觸到校長、老師，甚至學校的職員及工友，發覺到他們每一個都是用真心去關心學校、熱愛學校及非常愛護學校每一位學生，我就是被這些真性情所感動。我更要多謝我的丈夫和兒子的支持，如果沒有他們的支持，我就不能繼續為家教會工作。

靈風在近幾年來，無論在學校師資方面或是學生參予社區活動方面，都取得一定成績，而且校風純樸、氣氛和諧，這些有賴校長、老師和學校所有工作人員的努力，再加上學生及家長大力支持所換取回來的。

其次參加家教會工作令我認識到一班家長，讓我學會了很多與人相處的心得、團體合作精神，這些都是十分難得的經驗。在未來家教會已經安排了一連串的活動，希望各位家長多多支持出席活動，因為通過活動可以增進與子女的感情之外，更能認識更多老師及家長，交流經驗。

最後謹代表家教會各委員祝大家“身體健康、家庭生活愉快”。

余馬淑華女士

校長的話

中華聖潔會靈風中學家長教師會通訊的出版，是本校家長與學校合作的新里程！在兒童和青少年的成長過程中，家庭教育、學校教育和社會風氣對他們的影響甚深。我們希望家長與老師衷誠合作，攜手建立充滿關愛校園和愛心家庭，幫助學生健康地成長。

靈風家長對學校的參與及支持，實在令人感動，例如在學期初，於敬師日送贈果籃；積極參與家長教師會選舉，並推選家長校董；參與家長義工服務；參加優質家長學堂課程；協助學生量度體溫；在嘉年華會提供最受歡迎的遊戲和食物；踊躍參與升中家長講座；殷勤接待區內小六學生家長等，這一切都顯示我們的家長願意委身支持學校及子女的成長。

雖然靈風已有家長代表出任校董，也經常舉辦不同類型的家長活動與教育講座，以促進家校間的溝通；但家校合作最重要之處是家長與老師保持優質溝通。透過家長與老師的面談，家長與家長之間交換培育子女的意見與心得，使家長與老師都能明白孩子成長的心路歷程，幫助他們肯定自己的強處，改進自己的弱點，讓他們愉快學習，發揮所長。

此外，家長可藉對學校的讚譽、對校園設施的贊助與捐贈，表達對學校的支持，造福學生，也是教導下一代回饋社會的方法之一，深具教育意義。而家長向學校反映種種改善和提升教與學及學生成長的意見，也能顯示出家長對子女的關切，絕不會被視為對學校有任何不滿。我的信念及經驗是：家長愈願意參與，學生便愈覺得自己受家長重視，並更積極於學業及非學業上發揮所長。

靈風老師不但學養與經驗豐富，而且一向強調以基督的愛關懷學生，不斷創新課程、教學模式與活動提升學生的興趣與能力，培養優良紀律，並以身教作孩子的榜樣。盼望在未來的歲月裏，各位家長與老師繼續攜手合作，使學生在靈、德、智、體、群、美六育方面均衡發展。

期望家長教師會定期出版之通訊，擴闊溝通橋樑，讓家長與老師更臻合作無間。

馮瑞興校長

家教會會徽設計比賽冠軍

3B 班楊靄琦同學的設計概念

外形：圓形代表團結

手牽手：代表學校與家長之間的合作精神、老師與家長之間的聯繫

書本：聖經代表了我校以基督教信仰為教育信念

背景：不同的色彩代表校園生活是十分多姿多彩的



上學期 家教會活動回顧

「義工摺紙愛心大行動」



家長與學生一同學習摺紙花

親子組得獎者心聲

「摺紙花」這個活動看似是很麻煩的事，但其實活動背後是很有意義的，因為這些紙花都是會送到一些獨居老人的手中，我們可藉著這些紙花，將愛心和關懷帶給他們。我很慶幸當初沒有因為怕麻煩而沒有參加這個比賽，而在過程中，我亦領悟到「耐心」是發揮愛心的重要因素。你願意去領略嗎？

5E 余嘉麒同學



唐先生與得獎同學余嘉麒合照



家長委員與師生共舞

家長與同學共同遊戲

家長會為響應學校所舉辦的聖誕嘉年華，以籌得的款項將捐助國內山區失學兒童，家教會的家長委員及家長義工不但樂於捐出各攤位的製作成本及禮品，更義務協助籌辦共四個熟食及遊戲攤位。家長出錢出力、投入的精神，與靈風師生合力將靈風吹送。

義工分享會

11月12日晚上，天氣帶點涼意，G02室還是空空的和冷冷的。七時半後，三十多位義工家長陸續抵達，他們有些剛下班，有些剛放下圍裙，有些還未吃晚餐，有些帶著戰戰兢兢的心情而來。高挑矮小、瘦瘦環肥、成熟穩重……，簡直可媲美電視劇中的男女主角，但他們都有一個共通點——面上總是掛著親切和藹的笑容，令房間充滿暖意，驅走寒氣。

經過一輪幽默風趣的「尋人遊戲」後，隔膜已給笑聲取代，互不認識的家長變得熟絡起來，大家開始侃侃而談，說說家庭，講講子女，談談學校，好不興奮；我們亦準備了一些小食招待家長，雖然「酒微菜薄」，但大家都是家長盛意不在「吃」！如果你問我二零零五年的潮流是什麼？我會告訴你，潮流是加入家長教師會做義工，保證一經報名，立即批核，費用全免，無限歡迎。期待在家長教師會的活動中見到你們的加入。



家長義工們於聚會中踊躍發言

老師委員心聲

喜歡與家長一起同工的日子，接納與關懷，更是難得的體驗。

秀貞老師(副主席)

能夠為家教會工作，實在感到榮幸。很欣賞家長們的爽朗及對家教會工作的熱誠，期待著與家長合作的機會，一同努力。

Clara老師(秘書)

家長開心，我哋放心！

文翔老師(財政)

我們靈風的家長實在是多才多藝，很高興有彼此認識的機會，共同為學生成長而努力。

Susan老師(活動統籌)

今年是我第一年參與家教會的工作，希望今年能與眾家長攜手合作，讓靈風的學生在各方面，均得到發揮與成長。

麗明老師(活動統籌)

家長委員心聲

加入靈風大家庭，只有數月，但對這個家一些陌生感也沒有，從她開校至今，對學校的事也有點認識。盼望各家長能繼續支持學校，關心學校的一切。

靈風是一所基督教學校，我們相信上帝是掌管帶領這所學校的神，在此請基督徒家長常為學校的校長、老師、職員和學生守望祈禱，讓上帝的權能彰顯在這所學校。

黃陳淑玲女士
(聯絡)



「凝聚家校力量，讓學生能在更好的環境中成長」是我參與中華聖潔會靈風中學家長教師會的原因。

我在2004年10月4日下午6時在馮校長及家長義工的見證下，順利選出，成為家教會的家長委員，亦於2004年10月21日出席第二屆家教會會員大會暨就職典禮。現已開始融入靈風校園，履行當日參選的承諾，願為學生的健康成長出一分綿力。

在2004年11月12日家教會舉行了「家長義工聯誼會」，在這活動內，使我認識30多位不同級別的學生家長，我們彼此互相認識，介紹自己及彼此建立互信。我發覺很多家長不一定是家教會委員，亦願意奉獻自己時間為學校所舉辦的活動服務，預先報名參與聖誕嘉年華及新年聯歡的義工服務。他們踴躍的參與，使我們家長教師會更添動力，有力量協助及推動學校的發展。

唐家霖先生
(財政)



我決定跟隨兒子「轉校」

兒子選擇靈風升讀中六，我加入家教會，接觸新環境、新文化、新人新事，開拓視野，豐富了人生經驗，並藉此接近學校、老師，接近孩子。

「我係秀貞老師…」電話中的溫婉聲音，心想這麼古怪的姓氏「秀貞」，是什麼人士呢？當然各位家長已經知道答案。

靈風令我感到親切、積極、認真、熱忱、開放……相信各位也有同感。期望我們可以一起與瑞興校長及各位老師，協助「她」茁壯成長如我們的孩子一樣。

劉福如先生
(活動統籌)



大家好！我是何太，很高興成為家教會的一份子，能夠參與學校的工作，認識到學生在學校的生活，更認識一群能幹的家長，能為學校的學生出一分力，感到非常開心。

今年是家教會已進入第二個年頭了，希望能吸收過去的經驗，為未來的做得更好；同時，亦希望得到更多家長參與當中，因為我們需要更多的義工，將家教會的精神發揮得更光亮！更燦爛！

何袁紅鳳女士
(副主席)



雖然我是家長教師會的「新丁」，但在這短短的兩個月內，給我看到的卻是一幅幅美麗動人的畫面——家長義工熱誠親切的參與，每次的「號召」，她們都會義不容辭；而老師委員亦沒有如我想像般嚴肅，他們在照顧學生之餘，還要照顧家教會的事務。另外，各家長委員則充滿幹勁、熱誠的心，只想著為一歲的家教會「謀幸福」。

所以，在此謹希望各位家長能支持家教會的工作，一起看著「她」的成長。

鍾溫慧莊女士
(秘書)



首先感謝各位的支持，使我能再一次為家教會效力。回想在過去的一年裏，家教會給了我很多學習的機會，如與人溝通的技巧、說話的應變等等；與家長們多了溝通，共同分享管教子女的心得，與老師和校長的距離亦拉近了。在未來的一年裏，我希望家教會能夠真正發揮到家長的動力，希望各家長能夠繼續支持本會會務，好讓這個大家庭能達到維繫家長、老師與同學間的互動關係。

陳周秀蘭女士
(活動統籌)



由最初加入時，我擔心應付不來，到現在雖然負責的事情不多，但我已經體驗到在過程中的樂趣。

我知道：聯絡成員時，要說清楚交待的事情和開會時一定要公私分明。

在以上的過程中，令我覺得除了為家教會做了一點事情之外，好像也在為社會出一分力，比之前令我更關心女兒及關心學校的發展。

梁遠德先生
(活動統籌)



二至五月活動預告

新春盆菜親子聚靈風

日 期：2005年2月19日（星期六）
時 間：下午6時至9時
地 點：靈風中學禮堂
收 費：成人（十二歲以上）待定
小童半價（三歲以下不佔座席免費）
內 容：親子表演、餅印比賽、有獎問答遊戲、嘉賓及
老師表演、分班級合照、幸運大抽獎及品嚐美味
的客家盆菜
報名方法：容後公佈



第七屆田徑運動會

日期：2005年2月23、24日（星期三及四）
時間：全日
地點：大埔運動場
參與形式：家教會家長接力賽、三千米長跑及觀賽
*多謝家長義工參與頒發獎項、派發飲品及
借用釘鞋的義務工作

家訪活動

日期：2005年3至5月
參與形式：開放自己的家庭給予學校及
家教會委員探訪及互相分享



「家長也敬師」

日期：2005年3月中旬
目的：透過家長寫心意卡，
將家長的謝意及關心
送贈給各老師，達到
家校共融的精神



「網絡無障礙」 親子電腦學習課程

日期：2005年3-5月
目的：透過同學教授家長學習電腦
及互聯網的使用技巧，
促進兩代的溝通



*以上活動詳情將以家教會通告詳告各位，
請密切留意！

如各家長想知道家教會的最新活動消息，或參加區內或學校舉辦的講座，
請到以下網址瀏覽家教會網頁：

<http://www.lsc.edu.hk/parent/index.htm>

家長教師會會訊

出版者：中華聖潔會靈風中學家長教師會
編輯：馬瑞卿校長
編輯委員：羅潔慧莊女士、黎潔兒老師、胡秀貞老師
出版日期：二零零五年一月十四日